

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 155 (3324) | Воскресенье, 26 декабря 1954 г. | Цена 15 коп.

## УСИЛИТЬ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ ПО ИСПОЛНЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ РЕШЕНИЙ

Опыт показывает, что успехи хозяйственного и культурного строительства не приходят сами по себе, самотёком. Они завоёвываются в упорном труде, в борьбе с недостатками и трудностями. В преодолении возникающих на пути нашего продвижения вперёд к коммунизму трудностей решающее значение приобретают вопросы организаторской работы по исполнению принятых решений.

Посредством усиления организаторской работы и совершенствования её методов многие первичные партийные организации предприятий и учреждений города Тайги сумели поднять коллектизы на разрешение стоящих перед ними задач. Наша газета уже сообщала о том, что паровозное депо, артель «Красный ударник» и другие предприятия завершили годовую производственную программу и сейчас работают в счёт 1955 года. Несомненно, в этой победе большая заслуга партийных организаций. Они приложили немало усилий к тому, чтобы обеспечить выполнение принятых решений.

Живая организаторская работа не терпит формализма и казённости, равнодушного подхода к делу. Это ясно для каждого. Хорошо известно об этом и секретарь партийной организации восстановительного поезда № 115 т. Слепкову. На словах этот руководитель изображает себя человеком, болеющим за исполнение партийных решений; а что касается практических результатов, то наблюдается совершенно противоположная картина.

В нынешнем году коллектив поезда работает крайне неудовлетворительно, не справляется с выполнением государственного плана, допускает большие непроизводительные затраты, очень плохо использует внутренние резервы. Как же реагирует на это партийная организация и её секретарь т. Слепков? Формальную сторону они соблюдают, проводят собрания, слушают хозяйственников, обязывают коммунистов и на этом ставят точку. Организаторская же работа по исполнению партийных решений предана забвению.

В нынешнем году т. Слепков ни разу неставил вопросов, касающихся проверки исполнения собственных решений, на обсуждение коммунистов. Отсюда и все последствия.

Осуществлять требовательность, добиваться точного выполнения

### Выполнен годовой план

Первый подшипниковый завод в Москве выполнил годовой план по выпуску товарной продукции. Предприятие освоило производство подшипников 81 типа.

Новгородский леспромхоз выполнил годовую программу. 35

принятых решений можно при условии, когда проверка будет живой и конкретной, когда в ней принимают активное участие все члены организации. Нельзя сказать, что бюро партийной организации отделения дороги и его секретарь т. Брутцов не заботились об усилении организаторской работы по исполнению принятых решений. Они часто слушают на своих заседаниях и собраниях того или иного коммуниста по разнообразным вопросам и тем не менее принятые решения выполняются плохо. Взять хотя бы профсоюзную организацию отделения. Председатель местного комитета т. Кошкин отчитывался о своей деятельности. Указывалось на то, что уровень работы профсоюзной организации не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Приняты по этому поводу не плохие решения, но они по сей день не выполняются. Кто же должен нести ответственность за это? Разумеется, не один Кошкин. Следует спросить и с партийного бюро, почему оно подменяет организаторскую работу по исполнению принятых решений формальным подходом к делу, терпит тех, кто кроме обещаний ничего не делает.

Коммунистическая партия настойчиво добивается от первичных партийных организаций усиления организаторской работы по исполнению принятых решений. Это следует понять всем нашим партийным работникам, каждому в отдельности коммунисту.

Чтобы привести в движение массы, поднять трудящихся на борьбу за выполнение директив XIX съезда КПСС, необходимо усилить работу с людьми, довести до их сознания главнейшие вопросы, над которыми сейчас работают все советские люди, а вопросы эти заключают в себе рост производительности труда, борьбу за снижение себестоимости выпускаемой продукции, бережное и экономное расходование материальных средств, повышенные чувства ответственности каждого трудящегося за порученный участок, нахождение здорового быта, создание необходимых условий для творческого роста строителей новой жизни. Задачи эти большие и ответственные. Для того, чтобы справиться с ними, надо всячески усиливать организаторскую работу по исполнению собственных решений и решений партии и правительства. В этом главное.

★

тысяч кубометров древесины заготовлено уже сверх плана.

Ташкентский текстильный комбинат имени Сталина завершил производственную программу 1954 года.

(ТАСС).

## ДЕНЬ ГОРОДА

### Без набора воды

Не страшны никакие морозы передовым машинистам-тяжеловесникам Тайгинского паровозного депо. Изо дня в день они наращивают темпы грузоперевозок.

Вчера передовой машинист депо Сухинин, взяв в Тайге больше грузовой поезд, превышающий весовую норму на 900 тонн, привёл его на конечную станцию для сдачи на Кузбасс строго по графику.

Всё большее число машинистов депо включается в социалистическое соревнование за проведение рейсов без дополнительного набора воды. Так, 24 декабря из Болотной в Тайгу вёл поезд машинист т. Фирсов. В пути следования он не сделал ни одной остановки для набора воды. Этим самым было сэкономлено 1 час 40 минут графиков времени. Его напарник машинист Боровский, взяв этот же состав из Тайги, привёл его в Мариинск без дополнительного набора воды на 1 час 45 минут раньше расписания.

И. УЛЬХИН.

### С опережением графика

С большим напряжением трудится в дни сильных морозов коллектив кондукторского резерва. В содружестве с паровозными бригадами и другими работниками, связанными с движением поездов, кондукторы обеспечивают продвижение поездов строго по графику.

На днях главный кондуктор т. Ягофаров, привяг в Мариинске сдвиненный тяжёлый поезд, пролетел по участку по-скоростному и прибыл в Тайгу на 41 минуту раньше расписания.

Вчера по тому же участку главный кондуктор т. Пеньков сопровождал поезд № 905. В пути следования им было сэкономлено 39 минут времени.

И. СПИРИДОНОВ.

### Слаженный труд

В ночь с 24 на 25 декабря высокопроизводительно работала смена пункта технического осмотра ст. Тайга под руководством т. Вавилова. Несмотря на довольно низкую температуру, коллектив смены обеспечил выполнение всех производственных измерений. Все поезда ушли со станции точно по графику без единой задержки по вине осмотрщиков.

Лучше всех трудились старшие осмотрщики вагонов тт. Шатобин и Дубровский. Они на осмотре каждого поезда экономили от 5 до 7 минут времени.

М. РУБИН.

### Молодёжный вечер

24 декабря в большом зале клуба имени Ленина состоялся комсомольско-молодёжный вечер открытия. Собравшиеся прослушали лекцию преподавателя трёхгодичной школы паровозных машинистов т. Крапивенского «О международном и внутреннем положении Советского Союза».

Драматический коллектив Тайгинского техникума Министерства путей сообщения показал участникам вечера одноактную пьесу «Баранчик проснулся». После выступления художественной самодеятельности проводились различные игры и танцы.

Е. БОГОЛЕПОВ,  
секретарь ГК ВЛКСМ.

## Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

23 декабря в Российской Федерации началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На заседании Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от ВЦСПС выдвинут секретарь ВЦСПС тов. И. В. Горошкин.

Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление: выдвинуть от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодёжи в Центральную избирательную комиссию секретаря ЦК ВЛКСМ тов. В. И. Кочемасова.

Московский городской комитет партии выдвинул в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от коммунистической организации города Москвы секретаря МГК КПСС тов. Е. А. Фурцеву.

Ленинградский обком КПСС от Ленинградской партийной организации выдвинул кандидатом в члены Центральной избирательной комиссии секретаря Ленинградского горкома КПСС тов. И. К. Замчевского.

Многолюдное собрание рабочих, инженеров и техников завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова (Пор्�тьер) единодушно постановило выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии судового сборщика судоходного цеха № 5 тов. С. Д. Веинова.

Коллектив Хабаровского медицинского института представил в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Вер-

ховный Совет РСФСР кандидатуру заведующей кафедрой института доцента К. В. Драке.

Состоялось собрание учёных, преподавателей и студентов Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина). Здесь кандидатом единодушно выдвинут проректор университета по учебной части доктор физико-математических наук профессор А. Г. Шафигуллин.

Собрание писателей Дагестана решило выдвинуть кандидатуру председателя правления Союза советских писателей Дагестана поэта Р. Гамзатова.

Заслуженную артистку РСФСР солистку Бурят-Монгольского театра оперы и балета К. И. Гомбоеву-Языкову рекомендовало в состав Центральной избирательной комиссии общее собрание коллектива этого театра.

От областной профсоюзной организации работников начальной и средней школы Марийской АССР в Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР выдвинута старейшая учительница Йошкар-Олинской средней школы № 11 тов. Т. И. Александрова.

На собрании в сельхозартели «Красная Кабарда», Баксанско-Городской района, Кабардинской АССР, в Центральную избирательную комиссию выдвинута кандидатура председателя этой артели тов. Ф. К. Малухова.

Члены сельхозартели имени Калинина, Дубенского района, Мордовской АССР, выдвинули кандидатом в члены Центральной избирательной комиссии звеньевую тов. А. И. Биушкину.

(ТАСС).

## ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

На вечернем заседании съезда 22 декабря с докладом «Современная прогрессивная литература мира» выступил Н. С. Тихонов.

22, 23 и 24 декабря на съезде продолжались дискуссии по докладам и сокладам.

С сообщением комиссии правления союза советских писателей о проекте изменений в Уставе союза советских писателей выступил Л. Леонов.

В прениях приняли участие М. Шагинян, Л. Соболев.

(ТАСС).

В комитете по международным Сталинским премиям

«За укрепление мира между народами»

### Вручение международной Сталинской премии кубинскому поэту Николасу Гильену

24 декабря, после окончания утреннего заседания Второго съезда советских писателей, в Большом зале Дома Союзов состоялось торжественное вручение международной Сталинской премии выдающемуся кубинскому поэту и активному борцу за мир Николасу Гильену. Делегаты съезда тепло приветствовали лауреата международной Сталинской премии Николаса Гильена и находившихся в президиуме членов комитета Луи Арагона, Анну Зетгерс, Пабло Неруда, Михаила Садовику, А. А. Фадеева, И. Г. Эренбурга.

Драматический коллектив Тайгинского техникума Министерства путей сообщения показал участникам вечера одноактную пьесу «Баранчик проснулся». После выступления художественной самодеятельности проводились различные игры и танцы.

Е. БОГОЛЕПОВ,  
секретарь ГК ВЛКСМ.

мии. В зале раздаются бури, продолжительные аплодисменты, когда академик Скobelев вручает Николасу Гильену золотую медаль и диплом лауреата. От имени комитета он поздравляет лауреата — замечательного поэта и публициста, бесстрашного борца за мир и свободу народов.

Лауреата приветствовали также председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов, бразильский писатель Жоржи Амаду, И. Г. Эренбург, Пабло Неруда, китайская писательница Дин Лин.

С ответным словом выступил лауреат международной Сталинской премии Николас Гильен.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Когда нет ответственности за выполнение решений

Бурно проходило партийное собрание парторганизации отделения дороги, на котором обсуждались итоги работы XII-й городской партийной конференции. Выступления многих коммунистов были прямыми, самокритичными.

На собрании говорилось о том, что уровень партийно-политической и организационно-партийной работы в парторганизации отделения не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Коммунисты т. Бояхан, Маслов, Порошина, Нелюбин и некоторые другие пренебрегают нормами партийной дисциплины. Некоторые из них не посещают без уважительных причин партийные собрания. А тов. Нелюбин, будучи избранным партгруппоргом при ревизорском аппарате, бездействует. А ведь где, как не у ревизоров наблюдается завал в работе. Вопросам безопасности движения поездов здесь не уделяется должного внимания. Ревизорский аппарат, возглавляемый коммунистом т. Рипша, вместо налаживания профилактической инструкторской работы на местах только фиксирует количество нарушений Правил технической эксплуатации.

Коммунисты указывали на крупные недостатки в работе местного комитета и комсомольской организации.

Они делали правильный вывод, когда говорили, что эти и многие другие недостатки резко влияют на хозяйственную деятельность отделения дороги.

С тех пор прошёл месяц. Срок как-будто бы достаточный для того, чтобы устранить недостатки в руководстве профсоюзной и комсомольской организациями. Однако этого не видно. Принятое решение не выполняется.

Ревизорский аппарат отделения дороги продолжает работать из рук воин плохо.

В ноябре помощник участкового ревизора по паровозному хозяйству т. Логгинов должен был выехать на участок Тайга — Болотная для проведения инст-

рукторской работы. Он выехал в назначенное время, но не туда, куда следует. Доехав до станции Юрга, т. Логгинов отправился на базар по личным делам. Позволительно спросить с этого нарушителя трудовой дисциплины: какие вопросы решал он на колхозном рынке?

Если к моменту проведения партийного собрания агитколлектив отделения дороги работал плохо, то сейчас он прекратил свою деятельность совершиенно. Марксистско-ленинской подготовке коммунистов в этой парторганизации уделяется недостаточное внимание. Такие члены КПСС, как Юшков, Сухотин, Соболь и другие перестали посещать занятия кружка, а партийное бюро мирится с этим. Политическая агитация в сменах, секциях и отделах не носит наступательного характера. Она еще направлена на повышение качественных показателей. Партийное бюро стоит в стороне от запросов молодёжи, в результате секретарь комсомольской организации Скопин поверхностью руководит комсомольцами, не мобилизует их на решение задач, поставленных партией перед железнодорожниками.

В решении обращалось внимание коммунистов тт. Шушпаникова, Хребтова, Федько и Садовского принять меры к улучшению качественных показателей в работе. Этот пункт от начала до конца ими не выполнен. Качественные показатели перевозок на отделении остаются низкими, брак в поездной и маневровой работе продолжается.

Указанные примеры говорят о том, что партийное бюро во главе с секретарём т. Крутцовым умеет составлять хорошие решения, но не умеет наладить контроль за их выполнением. Это плохо. Такое положение в парторганизации отделения дороги должно быть ликвидировано.

С. ИВАНОВ.

## Условия одни, а результаты разные

Подсобные хозяйства предприятий нашего города подводят итоги хозяйственного года. Некоторые из них добились неплохих результатов. Посевная площадь под овощи во всех хозяйствах в этом году увеличилась на 45 процентов, а под картофель — на 27. Дополнительно построено 440 парниковых рам, заканчивается строительство теплицы на 240 квадратных метров.

Наряду с этим пригородные хозяйства не справились с выполнением плана урожайности зерновых культур. Сбор зерна с одного гектара остаётся всё ещё намного ниже планового. Себестоимость продуктов растениеводства высокая. Если в совхозе орга отделения дороги килограмм капусты стоит 40 копеек, то на подсобном хозяйстве отделения местных тортов — 2 рубля 13 копеек.

Уровень развития общественно-го животноводства на подсобных хозяйствах попрежнему отстает от задач, поставленных партией и правительством. На подсобных хозяйствах отделения торга и горбольнице его не выполнили.

Больницы не обеспечен приростом всех видов продуктивного скота. В результате этого государственный план развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 83 процента и по свиньям — на 52.

Невыполнение плана развития животноводства объясняется тем, что заведующие тт. Паничкин и Сидельников этими вопросами серьёзно не занимались и не занимаются. Для работы на животноводческих фермах они подбирают случайных людей. Так, на подсобном хозяйстве отделения торга в этом году общество стадо было доверено подростку, не имеющему никакого представления о работе чабана. Вследствие такого отношения к животноводству имеется большой процент отхода скота, что привело к невыполнению государственных поставок мяса.

Не лучше обстоит дело и с надеем молока. План надоя молока в этом году выполнен только совхозом орга, а в отделении торга и горбольнице его не выполнили.

## УстраниТЬ недостатки в организации торговли

Сессии городского Совета

Состоялась XXIII сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом о ходе выполнения постановления Совета Министров и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» выступил заместитель председателя горисполкома т. Дёмин.

Докладчик и выступающие в прениях отмечали, что торгующие организации города неудовлетворительно выполняют постановление партии и правительства о развитии советской торговли, плохо справляются с выполнением плана товарооборота и не обеспечивают в полной мере возросшие потребности покупателей.

В организации торговли и общественного питания имеется немало недостатков.

Помощник санитарного врача по пищевой санитарии т. Толстолес критиковал руководителей предприятий местной и кооперативной промышленности за плохое качество выпускаемых изделий. Он, в частности, отметил, что артель «Прогресс» (председатель т. Маслов) выпускает недоброкачественную бараку, которая долго залиживается в торговой сети.

В горпищекомбинате (директор т. Мигачёв) прохладительные напитки также выпускаются некачественные. Отсутствует борьба за качество на гормолзаводе (директор т. Назаров). Здесь, как правило, при выпуске сыра не ставится дата, трудно определить какой мастер выпускал продукцию. Это, повидимому, делается для того, чтобы скрыть следы при выпуске бракованных изделий.

Он обратил внимание присутствующих на то, что торгующие организации не заботятся о заготовке льда на весенне-летний период.

Депутат т. Добробабина остро критиковала руководителей торгующих организаций за то, что они плохо относятся к снабжению продуктами детских учреждений.

— Когда работники детских учреждений, — говорит т. Добробабина, — обращаются в организацию торговли с просьбой о доставке продуктов, то мы должны их удовлетворить.

Главной причиной таких низких показателей является пренебрежительное отношение работников животноводческих ферм к уходу за животными, к правильной организации кормления скота, повышения его продуктивности.

Животновод Лубянников с подсобного хозяйства торга на фермах почти не бывает, не контролирует работу дойрок и свинарок, не следит за удеем молока. Он только в ноябре этого года допустил отход 12 поросят, за что до сего дня не понес соответствующего наказания. С этим мирится заведующий подсобным хозяйством Наничкин, который не ведёт никакой борьбы за налаживание трудовой дисциплины среди работников животноводства.

Директор торга т. Морозов до сего дня не принял никаких мер к прекращению больших перерасходов молока. Выход товарного молока на ферме отделения торга в этом году составил 339 центнеров. Из них израсходовали на месте 93 центнера вместо 42, положенных по норме.

Подсобное хозяйство недодало в торговую сеть города молока на сумму около 12 тысяч рублей.

Руководители торга никак не

сполнили помощника машиниста паровозного депо Маточкина.

Говоря о культуре торговли, начальник Тайгинского санучастка т. Максимов привёл яркие примеры антисанитарии в торговых точках отделения управления местных торгов, им передко отвечают: «Что есть, то и получайте». Такой случай был с детсадом № 1.

Большое внимание т. Добробабина уделила вопросам организации школьных буфетов и торговли школьной формой.

Школьные буфеты, — говорит она, — совершенно заброшены и никто ими не занимается. В магазинах города в продаже имеется школьная форма только для учащихся младших классов, другой же никакой нет. Не имеется в продаже спортивного инвентаря: лыж, коньков, сапок и т. д.

Начальник городского отделения милиции т. Павленко критиковал докладчика т. Дёмина за то, что он не отметил работу ревизионного аппарата торгующих организаций и общественно-го контроля. Далее он остановился на вопросах культуры обслуживания покупателей и сохранения социалистического имущества.

— Из-за плохого ревизирования торгуемых точек, — сказал т. Павленко, — наблюдаются факты растрат, хищений и злоупотреблений служебным положением. Чтобы скрыть свои преступные действия и уйти от ответственности, некоторые работники прилавка идут на преступления. Так, в отделении управления местных торгов продавец киоска № 7 Чернышёва спровоцировала кражу лишь потому, что имела недостачу. Подобные факты имели место и в других магазинах.

Тов. Максимов резко критиковал работников городской саннспекции, которые не следят за санитарным состоянием торговых точек. На это же обращал внимание в своём выступлении зав. горфинотделом т. Абрамов. Он также критиковал руководство отделения местных торгов и управляющего Морозова за запущенность ревизионной работы в торге, за факты плохого обслуживания покупателей, обсчеты и обвесы, за то, что в торге передко пускают в продажу испорченные продукты.

В прениях выступили заведующий горторготделом т. Поздняков, директор швейной фабрики № 16 т. Солод, заведующая магазином № 3 орга отделения дороги т. Ефименко.

Сессия приняла решение, направленное на устранение недостатков в работе торгующих организаций.

## По следам выступлений газеты

Редакция газеты «Тайгинский рабочий» получила ряд ответов на опубликованные статьи, письма и корреспонденции от руководителей предприятий и секретарей партийных организаций с сообщениями о принятых мерах.

«Молодёжные посты за работой». (Опубликована в № 98). Факты подтверждены. Дорожный мастер 5-й дистанции пути т. Проваленко, по вине которого простипал вагон, строго предупреждён.

„Грубый фельдшер“. (В № 148). Грубости со стороны ветфельдшера т. Бацула имели место. На неё наложено взыскание. Заметка проработана в коллективе ветлечебницы.

„Не доставляют газеты“. (№ 153). Начальник конторы связи т. Черкасов сообщил, что почтальон т. Казачкова предупреждена за несвоевременную доставку почты подписчикам. Отмеченные недостатки в работе устраниены.

## Работать рентабельно, снижать себестоимость продукции

Режим экономии, борьба с бесхозяйственностью и расточительством, повышение рентабельности производства и снижение себестоимости продукции являются вопросами большой государственной важности. Выполнение плана снижения себестоимости выпускаемой продукции — первостепенное условие создания социалистических накоплений.

Если бы в текущем году все предприятия нашего города выполнили установленные для них задания по снижению себестоимости, то на средства, полученные от этого, можно было бы построить шесть средних школ, более двух десятков восьмиквартирных домов или других культурно-бытовых зданий.

На ряде предприятий эти вопросы решаются успешно. Это можно сказать о коллективе паровозного депо. Здесь задание по снижению себестоимости перевозок выполнено. В результате этого в текущем году паровозники дали стране 2 миллиона 599 тысяч рублей накоплений. Уложилась в план по снижению себестоимости продукции и швейная фабрика № 16. От её работы страна получила накоплений свыше одного миллиона рублей.

Но таких предприятий у нас ещё мало. На многих из них эти вопросы решаются бесхозяйственно, неправильно. Примером может служить восстановительный поезд № 115 (начальник т. Вилкин). Вместо снижения себестоимости строительных работ здесь допущено удешевление их на 6,5 процента. Не обеспечил выполнения планового задания по снижению себестоимости продукции и горпромкомбинат. Это предприятие вместо накоплений имеет большие убытки.

В чём же кроются причины того, что руководители восстановительного поезда и промкомбината не обеспечили выполнение плана по снижению себестоимости?

Эти причины кроются, прежде всего, в несоблюдении требований социалистического хозяйствования. Восстановительный поезд допустил в этом году перерасход государственных средств по материалам на несколько десятков тысяч рублей. Здесь допущены крупные перерасходы средств по зарплате, по наклад-

ным расходам, а также по использованию механизмов и автотранспорта.

В горпромкомбинате наблюдается точно такое же положение. Продукция комбината всё еще превышает плановую стоимость. Каждый превысил стоимость на 6 руб. 20 коп., буфет — на 35 руб. 23 коп., простой стол — на 33 руб. 72 коп., а этажерка на тумбочке — на 78 руб. 84 коп. Справивается, принимают ли руководители комбината какие-либо меры к ликвидации такой ненормальности? Нет, не принимают. Директор т. Махонин раздул управленческий аппарат до каких размеров, что на каждые три человека рабочих-мастеров приходит один служащий.

Руководители комбината забыли о хозяйственном расчёте, сжились с бесхозяйственностью, привыкли к тому, что за материальный ущерб, нанесённый ими, расплачиваются горсполком. Он увеличивает им оборотные средства вместо принятия необходимых мер к изменению всей деятельности этого предприятия, к налаживанию и внедрению в его цехах хозрасчёта и правильных методов социалистического хозяйствования.

Известно, что важнейшим условием снижения себестоимости продукции является неуклонный рост производительности труда. Этому делу как в восстановительном поезде, так и в горпромкомбинате также не уделяют должного значения. Механизмы здесь используются не на всю мощность и, как следствие, предприятия из месяца в месяц не выполняют производственных планов. За одиннадцать месяцев этого года годовой производственный план коллективом восстановительного поезда выполнен на 86 процентов, а горпромкомбината немногим более чем наполовину.

Вопросы ликвидации бесхозяйственности в ведении дела должны сейчас стоять в центре внимания хозяйственных руководителей и общественных организаций. Тот, кто не желает экономить сырьё и материалы, кто не ведёт борьбы за снижение себестоимости продукции, за повышение производительности труда и качества выпускаемых изделий, тот является тормозом в нашем общем деле.

Т. АГФЕЕВ,  
инструктор ГК КПСС.

## Забыли о нуждах людей

Восстановительный поезд № 115 расположен на расстоянии двух километров от центра города, а отдельные его объекты находятся ещё дальше. Здесь трудится много одиночек, а также молодых рабочих — выпускников школ ФЗО. Они не всегда имеют возможность сходить в магазины города, а также в столовую. Имеющийся же на территории поезда магазин орса отделения дороги не удовлетворяет запросов покупателей.

Руководители поезда с этим вопросом неоднократно обращались в орс отделения дороги, но улучшения в торговле не последовало. Да и как оно может последовать, когда заведующая магазином Савченко к своим обязанностям относится безразлично, работать не хочет.

Сейчас наступило холодное время. Рабочие поезда нуждаются в приобретении теплой одежды: фуфас, теплых брюк, рукавиц, валенок и других товаров. Но их в магазине нет.

Плохо поставлена и организация общественного питания рабочих. Начальнику орса т. Самарцеву хорошо известно, что ближайшая столовая от восстановительного поезда находится на большом расстоянии, и за час обеденного перерыва никто из рабочих не успеет сходить туда. Поэтому имеется прямая необходимость организовать в поезде столовую, хотя она и «не рентабельная» для орса, как заявляет т. Самарцев. Ведь речь идёт о живом человеке, нужды которого выше любой рентабельности.

Правда, как выход из положения, руководство поезда организовало так называемый котлопункт, в котором ежедневно два раза в день питаются 50 и более рабочих. Но система котлопункта представляет из себя не что иное, как частную лавочку, так как продукты покупаются на рынке.

Они не поддаются учёту и контролю. Такой порядок дальше продолжаться не может. Орс отделения дороги не имеет права стоять в стороне от организации общественного питания в поезде, отвлекаясь «нерентабельностью» столовой.

К. ПРАВДИН.

## Почему кузнецкий цех не выполняет план

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, колектив цеха подъёмки паровозного депо настойчиво борется за претворение в жизнь взятых на себя повышенных обязательств. Самоотверженный труд многих рабочих приносит желаемые результаты, позволяет улучшать качество ремонта паровозов, повышать производительность труда. В ноябре коллективом отремонтирован один паровоз сверх программы. Производительность труда в целом по цеху составила 109,1 процента.

В достижение этих успехов достойный вклад внесли бригады инструментальщиков под руководством т. Абрамова, комплексные бригады тт. Верхоланцева, Журавлёва и другие. Среди ремонтников подъёмки есть такие това-

рищи, которые уже завершили свои личные пятилетние задания и сейчас трудятся в счёт 1956 года. Это слесари тт. Ластушкин, Данилович, кузнец Тачкин, электрозварщик Редькин, токари Андреев, Айкин и многие другие.

Вместе с этим нельзя умалчивать и о недостатках, которые до сих пор наблюдаются ещё в деятельности подъёмочного цеха. Продолжительное время тормозом в работе является кузнецкий цех, который почти ежемесячно не справляется с производственной программой. Такие кузнецы, как Горний Иван, Горелкин Егор не выполняют нормы.

Много недостатков имеется в работе хозяйственной бригады и колёсного цеха, возглавляемого т. Голубевым. Так, в ноябре слесарь хоздрессады Осипенко грубо нарушил трудовую дисциплину

по случаю пьянки. Но вине колёсников допущен повторный ремонт колёсной пары.

Невыполнение заданий кузнецким цехом, случаи брака и нарушений дисциплины объясняются прежде всего тем, что партийная и профсоюзная организации подъёмки не занялись ещё вплотную организацией соревнования среди ремонтников. Здесь не на полную мощность используется имеющаяся техника, неправильно организован труд людей. Часто можно наблюдать такую картину, когда кузнецы высокой квалификации бывают заняты на подсобных работах: на выгрузке угля, подвозке его в кочегарку и т. п.

С этим дальше мириться нельзя.

Н. ОСИПОВ,  
А. ЛОБАНОВ.



Ленинград. Академический театр драмы имени А. С. Пушкина поставил пьесу В. А. Катаняна „Они знали Маяковского“.

На снимке: сцена из восьмой картины. Маяковский, роль которого исполняет народный артист СССР Н. К. Черкасов, беседует с комсомольцами на перроне вокзала.

Фотохроника ТАСС.

## На острое нора

### Вот это номер!

Слово «номер», как известно, чаще всего фигурирует в концертных представлениях и цирковых выступлениях.

От одних номеров посетители концертов или цирка приходят в восторг, радуются, от других впадают в уныние, выражают своё законное возмущение, если они получают ся неудачными.

Не так давно мне пришлось испытать, что такое «номер» в жезнодорожной бане.

Уплатив 5 рублей за билет, я терпеливо дождался 5 часов вечера и направился в баню, надеясь получить возможность помыться под горячим душем, погреться в ванне.

Но каково было моё удивление, когда, войдя в номер, я с мылом и мочалкой в руках в течение 20 минут сидел в ожидании горячей воды. Вода так и не появилась. Пришлось одеться и обратиться за помощью к работникам бани. Мне посоветовали взять таз и постучать по трубе.

В. КАВЕЛИН.

## Дела печные

После того, как начальник конторы связи т. Черкасов выступил в городской газете с критикой бракоделов из стройконторы, которые плохо сложили печь, в контору связи явилась комиссия. В неё входили начальник стройконторы Лиханов (напомним читателю, что он долгое время не разбирал жалобу, которая была подана т. Черкасовым),

печник Грачёв (тот самый Грачёв, который должен был печь) и ещё один — Карпов.

Начальник стройконторы Лиханов ещё с порога начал наступление:

— Разрушили сами печь, а теперь бракоделами называете.

Его поддержал печник Грачёв:

— Это оскорблениe. Я не одну печь сложил и ни делал брака.

Дело дошло до того, что Лиханов судом стал страшать.

Но сколько бы они ни спорили, сколько ни страшали, печь пришлось перекладывать — брак-то был налицо.

Немного времени прошло с тех пор, но дело не улучшилось. Печь снова разошлась по всем швам, через которые дым идёт, как по дымоходам.

Интересно, какие меры для захвата критики изберут сейчас эти бракоделы из стройконторы?

## Отписался...

«Подписано, и с плеч долой» — по такому принципу, видно, действует секретарь парторганизации склада топлива т. Толстик.

Газета «Тайгинский рабочий» опубликовала в одном из номеров заметку под заголовком «Днём с огнём»...

— Меры нужно принимать, — подумал т. Толстик. И принял...

Зашёл к заместителю начальника локомотивного отдела по топливу т. Смирнову и говорит:

— Как, товарищ Смирнов, вы

на это смотрите? Какие меры принимать думаете?

— Меры я уже принял, — заявляет он т. Толстику. Старшего бухгалтера Костину предупредил.

— Вот это оперативно, — одобрил т. Толстик. И также «оперативно» состряпал и отправил в редакцию бюрократическую отписку: «Факты подтверждены. Костина предупреждена».

На самом деле с Костиной никто не разговаривал, не разбирался и предупреждений не объявлял.

**Трудящиеся зарубежных стран отмечают  
75-ю годовщину со дня рождения  
И. В. Сталина**

ПЕКИН. В связи с 75-летием со дня рождения И. В. Сталина все газеты опубликовали статьи о его жизни и революционной деятельности, о его вкладе в развитие марксистско-ленинской теории.

К 75-й годовщине со дня рождения И. В. Сталина в Китайской Народной Республике вышел из печати на китайском языке девятый том Сочинений И. В. Сталина.

ВАРШАВА. 21 декабря все центральные газеты опубликовали обширные материалы, посвященные 75-летию со дня рождения И. В. Сталина. «Трибуна люда» поместила статью первого секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии Т. Болеслава Берута «Ленинско-сталинские идеи воодушевляют народы на борьбу за мир, демократию и социализм».

ДЖАКАРТА. Газета «Хариан ракъят» уделила большое место на своих страницах 75-й годовщине со дня рождения И. В. Сталина. Главный редактор газеты Ньюто в своей статье подчеркивает роль И. В. Сталина как ученика и великого продолжателя дела Ленина.

(ТАСС).

**Шоссейное строительство в Китае**

Несколько в эксплуатацию моста через реку Лхаса завершено строительство Сикан-Тибетской шоссейной дороги. Дорога позволит ускорить доставку грузов в этот отдаленный район Китая. Раньше расстояние от Чамдо до Лхасы караваны проходили за 38 дней.

Сейчас грузовые машины проходят его за 8 дней.

18 декабря Цинхай-Тибетская дорога была доведена до пункта Тункатхуи, находящегося в 10 километрах западнее Лхасы. По окончании строительства этого последнего участка движение будет открыто на всем протяжении шоссейной дороги, которая связывает провинцию Цинхай с Тибетским плато.

(ТАСС).

**Досрочно выполнен производственный план**

Со всех концов Польской Народной Республики поступают сообщения о досрочном выполнении предприятиями производственных планов пятого года шестилетки.

Два объединения угольной промышленности — Яворницко-Миколовское и Домбровское — уже выполнили годовые задания по добыче угля. До конца года кол-

лективы шахт этих объединений обязались дать стране дополнительно к плану около 600 тысяч тонн угля.

Досрочно выполнили производственные планы текущего года более 110 предприятий машиностроительной промышленности и ряд предприятий текстильной промышленности.

(ТАСС).

**Труд и отдых чехословацких шахтеров**

По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, 19 декабря шахтеры крупнейшего в Чехословакии Остравско-Карвинского угольного бассейна выполнили годовой план добычи угля. Этим успехом шахтеры бассейна добились благодаря внедрению новых производственных методов и механизации труда.

По сравнению с прошлым годом добыча угля увеличилась на 12,8 процента, а по сравнению с 1947 г. — на 36,1 проц.

В окрестностях Оадравы строятся пять новых поселков с благоустроеннымами жилыми домами. За

последние пять лет новые квартиры получило свыше 13 тысяч шахтерских семей. Около двух тысяч шахтеров уже построили или строят индивидуальные дома. Правительство оказывает застройщикам большую помощь.

Большое внимание уделяется охране здоровья шахтеров. На каждой шахте открыты амбулатории, где шахтерам оказывается бесплатная медицинская помощь.

Для шахтеров и членов их семей в живописных местах страны открыты санатории и дома отдыха.

(ТАСС).



В Демократической Республике Вьетнам благодаря земельной реформе жизненный уровень крестьян значительно повысился. В сельских местностях открываются новые лавки, работают передвижные магазины.

На снимке: в государственной лавке-передвижке.

Фотохроника ТАСС.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

**Серьёзное предупреждение**

Советские поты Франции от 16 декабря и Англии от 20 декабря вызвали широкие отклики. Как известно, в этих потах Советский Союз ясно и недвусмысленно заявил, что ратификация (утверждение) парижских соглашений о перевооружении Западной Германии аннулирует (сделает недействительными) франко-советский договор о союзе и взаимной помощи, заключенный в 1944 году, и англо-советский договор о союзе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный в 1942 году. Вся ответственность за это, подчеркивается в потах, падёт на правительства Франции и Англии.

Предупреждение Советского Союза, как отмечает демократическая общественность за рубежом, более чем обосновано. Франко-советский и англо-советский договоры предусматривают принятие совместных мер Францией и Советским Союзом, равно как Англией и СССР для предотвращения агрессии со стороны германского милитаризма. Между тем, парижские соглашения имеют явно противоположную цель. Они полностью развязывают руки Германскому милитаризму, открывая перед ним путь агрессии. Таким образом, справедливо подчеркивает французская газета «Либерасьон», «не может быть и капли сомнения в том, что парижские соглашения несовместимы с франко-советским и англо-советским договорами. Либо эти договоры, гарантировавшие мир в Европе, либо парижские соглашения, превращающие Европу в очаг войны. Среднего пути нет».

Совершенно ясно, что договоры, подписанные Францией и СССР, а также Англией и СССР должны соблються обеими сторонами. В то время, как Советский Союз строго придерживается духа и буквы этих договоров, правительства Франции и Англии нарушили их. Этот факт не может скрыть от общественности никакие ухищрения официальной западной пропаганды. «Нельзя готовить немецкую армию против СССР и объявлять себя его союз-

ником» — заявил с трибуны французского Национального собрания депутат Омеран.

Поты Советского правительства Франции и Англии позволили общественности этих и других стран еще лучше уяснить, какой огромной угрозой миру и безопасности в Европе была бы ратификация парижских соглашений. Английская газета «Дейли экспресс», по существу признавая, что ратификация этих соглашений приведёт к серьезному обострению напряженности в Европе, пишет: «Англия никогда не следовала бы предпринимать вооружение немцев. Здравый смысл должен был бы подсказать ей это».

Во Франции и в Англии подавляющая часть общественности считает, что дружественные договоры с СССР являются жизненной необходимостью для этих стран. Принос эти договоры в жертву возрождения агрессивного германского милитаризма, правящие круги Англии и Франции действуют вопреки национальным интересам своих стран, выступают как противники ослабления международной напряженности.

**Агрессивные действия  
США на Дальнем Востоке**

Действия правящих кругов США на Дальнем Востоке за последнее время принимают всё более агрессивный характер. Даже в американской печати можно найти немало откровенных высказываний, свидетельствующих о подлинных целях США в этом районе. Так, газета «Дейли миррор» признаёт, что поддержание обстановки, при которой Америка могла бы самым эффективным образом использовать свою силу, является американской целью на Дальнем Востоке.

Чтобы обеспечить «эффективность» своей политики «с позиции силы», США предпринимают на Дальнем Востоке один провокационный акт за другим. 2 декабря они заключили военный договор с кликой Чан Кай-ши, направленный на закрепление американской оккупации китайских островов Тайвань и Пэнху-ледао (Пескадорские). В недавнем заявлении министра иностранных дел Америки А. Идену, которые были председателями на Женевском совещании, со специальным заявлением по этому вопросу. В заявлении приведены неопровергнутые факты о подрывных действиях США в Индо-Китае, стремящихся при попустительстве французских властей помешать восстановлению мира в этой стране.

Одним из звеньев в общей цепи подрывных действий США на Дальнем Востоке является также их политика фактической оккупации Японии. В последнее время в Японии особенно сильный размах принял движение против американского засилья, за нормализацию отношений с Советским Союзом и Китаем. Чтобы воспрепятствовать этому и оставить Японию в положении американской полуколонии, США пускают в ход все средства — от грубого давления и шантажа до распространения клеветнических измышлений.

Миролюбивые народы решительно осуждают агрессивные действия США на Дальнем Востоке,

справедливо рассматривая их как серьезную угрозу миру и безопасности в этом районе.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской  
Новый художественный фильм

**Брак по неволе**

Начало в 4, 6-10, 8 и 10 часов.

Днем

Богдан Хмельницкий

Гортоп доводит до сведения все организации и граждан города о том, что с 26 по 29 декабря с. г. проходит перерегистрация квитанций и требований на получение топлива.

После 29 декабря неперерегистрированные квитанции и требования будут считаться недействительными.

Путевой машинной станции № 23 на постоянную и временную работу требуются рабочие.

Обращаться: г. Тайга, тупик кирпичного завода, отдел кадров ПМС-23.

Ресторану станции Тайга срочно требуется квартира или дом под аренду.

С предложением обращаться в контору ресторана в часы занятий.